

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ
диссертационного совета
по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, доктора наук Д002.217.XX
(24.1.219.02) Мировая экономика 5.2.5 (08.00.14) на базе Федерального
государственного автономного учреждения науки «Институт Китая и
современной Азии Российской академии наук» (ФГАУН ИКСА РАН),
главному научному сотруднику, руководителю Центра изучения Вьетнама и
АСЕАН ИКСА РАН, доктору экономических наук Мазырину В.М.

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Грудева Василия Евгеньевича «Проблемы и перспективы
научно-технического сотрудничества РФ и РК на современном этапе»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности Мировая экономика 5.2.5 (08.00.14) в диссертационный
совет Д 002.217.XX (24.1.219.02) на базе Федерального государственного
автономного учреждения науки «Институт Китая и современной Азии
Российской академии наук» (ФГАУН ИКСА РАН)

Тематика диссертационного исследования отражает значимую проблему анализа состояния и перспектив научно-технического сотрудничества (далее- НТС) Российской Федерации и Республики Корея на современном этапе с целью выработки практических рекомендаций по их дальнейшему развитию.

Это связано с тем, что научно-техническое сотрудничество между Российской Федерации и Республики Корея, которое за последние 30 лет прошло трансформацию от быстрого «взлёта с нуля», согласно соглашению о научно-техническом сотрудничестве СССР и Республики Корея заключенному 14 декабря 1990 г., до практически полного «падения» в начале нынешнего десятилетия, когда правительство Республики Корея *de facto* ввело беспрецедентные ограничения на сотрудничество наших стран в ряде чувствительных для российской промышленности областей (в первую очередь микроэлектроники, транспорта и нефтегазовой отрасли), *de jure*, оформив эти ограничения в виде «усиления экспортного контроля»¹. Такая

¹ Официальный сайт «Yonhap news agency» [Электронный ресурс] <https://en.yna.co.kr/view/AEN20240226001900320?section=economy-finance/economy> (Дата обращения 27.06.2024)

«двусмысленная» позиция официального Сеула, наглядно свидетельствует в том числе, о наличии в правительстве и деловом сообществе страны сил, по разным причинам нацеленных на продолжение и развитие сотрудничества с Российской Федерацией, имеющих неплохие позиции, пусть и существенно уступающие проамериканским силам, поддерживающим мезальянс Республики Корея и США. Все эти положения в совокупности свидетельствуют в пользу теоретической актуальности и практической значимости диссертационного исследования, выполненного Грудевым Василием Евгеньевичем.

Наибольший интерес вызвали следующие результаты проведенного автором диссертационного исследования:

1. К основным традиционным вызовам НТС наших стран, актуальность которых сохраняется (и усиливается) на современном этапе относятся: «реципиентный» подход Республики Корея к научно-техническому и инвестиционному сотрудничеству с Российской Федерацией; значительная зависимость от США (в первую очередь американских рынков и регуляторов), крупного южнокорейского бизнеса, концентрирующего в своих руках львиную долю научно-ёмких производств и НИОКР Республики Корея; высокий уровень интегрированности южнокорейской науки (прежде всего университетов и исследовательского сообщества) в научную среду США; непроработанность и непрозрачность российского законодательства в отношении российских и иностранных граждан и организаций, участвующих в совместных НИОКР в приоритетных отраслях НТР нашей страны.
2. Наиболее перспективными направлениями НТС наших стран в ближайшей перспективе станут следующие направления: искусственный интеллект (ИИ); системы накопления энергии; водородная энергетика; перспективные космические системы и сервисы;
3. Основными акторами НТС Российской Федерации и Республики Корея на современном этапе будут: частный (главным образом малый и средний) бизнес, сохраняющий деловые отношения с нашей страной; провинциальные университеты; отдельные учёные и научные коллективы.

Данные положения являются не только результатами, обладающими научной новизной, но и имеющими практическое значение для развития научно-технического сотрудничества между Россией и Южной Кореей, в частности в рамках регионального сотрудничества наиболее приближенных территорий к РК.

Судя по автореферату, автор успешно решает поставленные задачи. Достоверность и обоснованность результатов определяется использованием аналитической и статистической информацией информационных источников и нормативно-правовой базы.

Критических замечаний по работе Грудева В.Е. нет. Автореферат и публикации Грудева В.Е. позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует квалификационным признакам диссертации. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Диссертационная работа отвечает всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (в ред. Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842), а ее автор, Грудев Василий Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности Мировая экономика 5.2.5 (08.00.14).

На обработку личных данных, содержащихся в отзыве, согласна.

Шичалина Валерия Алексеевна
к.э.н., научный сотрудник
Федеральное государственное бюджетное
учреждение высшего образования
«Сахалинский государственный университет»


/Шичалина В.А./

«08» апреля 2025 года

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования
«Сахалинский государственный университет», 693020, г. Южно-Сахалинск,
ул. Ленина, д.290. shichalina_va@sakhgu.ru / 89146859673


Годину приема зачислено
Учрежденческим за счет Министерства